

наполненным и многоглавым, отвлекает взгляд от его невыигрышной узкой формы.

ВАРИАНТ № 1

Фасадная зона на улице перед участком предусматривает стоянку для автомобиля с въездом в гараж, отделенную от центрального входа в калитку небольшой продолговатой клумбой. По обеим сторонам придомовая клумба, на которой высажены компактные деревья с шаровидной кроной, отделена от соседей невысокой стриженой изгородью. В палисаднике слева от центральной калитки предложена композиция из голубой ели, которую хозяева смогут наряжать на Новый год, и разных сортов можжевельников, выглядящих нарядно и представительно на протяжении всего года и не требующих особого ухода. От калитки, гаража и крытой стоянки для автомобиля в зону отдыха

и сада можно попасть, проходя по отмостке дома, которую для удобства передвижения расширили до 1,5 м. В ходе реконструкции старого деревенского дома были построены застекленная веранда и дополнительное крыльцо, ведущее из гостиной прямо в сад.

Беседку решили разместить так, чтобы ее задняя глухая стена визуально закрывала отдыхающую компанию от соседей (напротив соседского хозблока), но красивый вид на цветущий миксбордер и газон не заграждался. С учетом всех направлений передвижения дизайнер предложил сеть дорожек, соединяющих в единый маршрут фасад, дом, беседку, площадки для занятия спортом и игр, а также хозяйственную зону. Чтобы вписать усадьбу в окружающий пейзаж и подчеркнуть ощущение пребывания на природе, было предложено очертания до-

рожек, площадок, миксбордеров и даже изгороди, отделяющей огород и плодовый сад от зоны отдыха, сделать плавно изгибающимися, текущими, словно ручей. Ширина дорожек 1 м - для удобства передвижения по ней с тачкой, газонокосилкой или аэратором, а также для катания ребенка в коляске и на детском велосипеде.

С противоположной стороны от беседки разместилась площадка для садовых качелей, перед которой разбит альпинарий с карликовыми хвойными растениями и цветами. Сюда ведет пошаговая бегущая тропинка, теряющаяся в зелени. Здесь можно уединиться с книгой, при этом играющий неподалеку на детской площадке ребенок будет всегда на виду. На большом газоне решено посадить «семейное дерево», которое шатром накроет зону отдыха от палящего солнца и ста-

Огород отделен изгородью и красивой аркой



Плавно изгибающиеся дорожки

нет центром жизни большой семьи. По всему периметру участка разбит плавно изгибающийся миксбордер, состоящий из чередующихся хвойных и лиственных растений. Хвойные разных форм и окрасок (ели, сосны, можжевельники, туи, тис) составляют зеленый «скелет» сада, декоративный на протяжении всего года. А лиственные растения придают саду сезонную динамику, распускаясь весной, радуя своим цветением и ароматом, а позже восхищая осенним фейерверком и красочными, полезными плодами.

Куст калины, всегда росший у дома хозяев и считающийся его оберегом, обновлен омолаживающей обрезкой и будет про-



Плавные дорожки лучше вписываются в дизайн загородной усадьбы

должать радовать семью целебными ягодами. Упор сделан на декоративно-лиственные кустарники с пурпурной и пестрой листвой, которые вносят колорит не только во время краткого цветения, но и на протяжении всего сезона. Передний план цветников заполнен неприхотливыми и ароматными многолет-